

十年如一日 他为重度残疾人搭建了温暖的“家”

曹雪玮 汪静

目前,淳安县共有持证残疾人18069人,其中重度残疾人有7102人,县残联一直致力于残疾人精准帮扶工作,社会助残扶残氛围日益浓厚,且涌现出一批残疾人自强模范和助残先进个人典型,何喜平就是其中一员。

何喜平,1965年出生,淳安县文昌镇栅源村人,肢体四级残疾,是县八届、九届政协委员,也是淳安县肢体残疾人协会主席,在2019年5月获得了第六届省自强模范暨助残先进个人奖。2009年10月,他在自己的老家创办了淳安县文昌镇栅源托养院,10年来,他致力于重度残疾人托养事业,用自己的坚守回馈家乡助残事业,温暖着每一位残疾人,也感染了身边许多人。



帮助理发

他用坚守书写责任

2004年,何喜平在加工饲料时,因机器故障,左手手指被机器绞断,但是,身体的残缺并没有把他打倒,反而让他变得更加坚强。在看到村里的重度残疾人生活困难,得不到良好照顾这一普遍现象后,他萌生了开一家托养院的想法。他说:“我自己是残疾人,我懂残疾人的苦,我要为他们搭建一个‘温暖的家’。”

在淳安县残联和文昌镇党委政府的帮助和扶持下,以及何喜平的不断努力下,栅源托养院终于建成,总投资200余万元,建筑面积1500余平方米,标准床位80个,现有入托重度残疾人56名。为满足残疾人生活需要,托养院内设计建设了无障碍通道设施、康复娱乐室、医务室、教研室等多个功能区,还为所有残疾人房间配备了独立卫生间、空调、橱柜等生活设施。说起院长何喜平,院内的残疾人人们都竖起了大拇指。

在何喜平创办重度残疾人托养中心10年时间里,不叫苦、不言累、勤奉献,始终保持一颗大爱的心助残扶残。他深知农村重度残疾人及其家庭的痛苦,在入托护理收费方面,他有自己的标准:重度残疾一级、二级仅收规定的护理补贴,社会老人入住每月仅收1000元。收费较低,但院内的生活水平不能低,何喜平充分利用社会资源开展结对帮扶活动,既保证了院内正常运转,又极大地减轻残疾人及其家庭的压力。

在重度残疾人生活护理上,他更是亲力亲为。占先生是一位高位截瘫的重度残疾人,刚来时病情很重,臀部的褥疮腐烂出两个大坑,护理员都不敢给他换洗。面对此情此景,何喜平毅然承担起了占先生的护理工作,坚持每天给他换洗上药,且一坚持就是9年,最终,占先生的褥疮也得到了康复。而这样的故事,在托养院里还有很多很多……



帮助修理轮椅



表彰照

他用行动感染他人

一花引得百花开,在何喜平的影响下,他的爱心护理团队也逐渐壮大起来。据了解,栅源托养院现有专业护理员10人,工作人员2人,兼职医务人员2人(其中精防医生1人),大家都以何喜平为榜样,以不怕脏、不怕累、不怕烦的服务态度呵护着重度残疾人,深得残疾人和其家庭的好评。

自担任淳安县肢体残疾人协会主席以来,何喜平积极配合淳安县残联开展工作,在为残疾人排忧解难的同时,也呼吁社会各界更多人加入到扶残助残的队伍中来。在他多年的努力下,县肢体残疾人协会工作开展得有声有色,先后成立了淳安县肢体残疾人协会党支部、汽车专委会、希望之家、残疾人文化艺术团等,不仅在生活上关心残疾人,还用

各种活动丰富残疾人的精神生活,获得了他们的一致点赞。

10年来,何喜平深知自己肩上的责任。为了更好地履职,他经常到困难残疾人家庭中走访,撰写多篇提案和社情民意,为残疾人群体争取更多权益。2013年他被政协千岛湖联络组评为优秀委员,2018年他的提案被评为县政协优秀提案。

何喜平的事迹得到了政府有关部门和社会各界的广泛关注,对重度残疾人托养事业也在稳步进行中。成绩取得不易,何喜平说:“残疾人是个弱势群体,只有大家的帮助才能让他们更好地生活,我还是希望残疾人托养院的模式能得到推广,让更多的残疾人得到更好的照顾,同时也呼吁社会各界人士能够积极投入残疾人服务事业,帮助他们走出阴霾,让社会充满正能量。”